
140 141

Ди
ре

кт
ор

 ш
ко

ли
, л

іц
ею

, г
ім

на
зії

 №
 3

-4
’2

01
7

140

світніх навчальних закладів 
формувався стихійно. Сьогод-
ні навчальні заклади мають 
потужний потенціал невико-
ристаних можливостей, який 
сприятиме просуванню влас-
них інтересів в інформаційно-
му просторі. Передати само
бутність навчального закладу, 
якість наданих ним освітніх 
послуг, ціннісні характери-
стики можна через зовнішнє 
представництво, формування 
іміджу навчального закла-
ду. Перед нами, освітянами, 
сьогодні виклик. Ми маємо 
запропонувати майбутньому 
поколінню українців школу, 
яка буде європейською, су-
часною. Така школа передба-
чає, передусім, нові програми, 
нову систему управління, но-
вих учителів і нові умови ро-
боти.

З досвіду роботи можу ска-
зати, що кожен раз перекону-
юсь у тому, що заклад освіти 
має бути територією про-
гресу. Ми маємо чітко усві-
домлювати, де ми зараз і де 
ми хочемо бути через кілька 
років. Ми маємо змінитися і 
працювати у новому форматі. 
Оскільки наш заклад є осеред-
ком територіального округу, 
то нам необхідно спрямувати 
зусилля на підтримку такої 
PRдіяльності, яка буде додат-
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Немає сумнівів у тому, 
що успіх кожної органі-
зації,якими б не були  її 

розміри, форма власності, 
залежить не лише від 
якості створюваного про-
дукту, а й від репутації та 
відповідного іміджу.

Не є винятком і нав
чальні заклади. Форму-
вання репутації і позитив-
ного іміджу навчального 
закладу за допомогою 
успішних комунікацій – 
це основна мета PRдіяль-
ності.

Нині ринок освітніх 
послуг динамічно розви-
вається, що зумовлено 

зростанням ролі інформації 
та комунікацій у сучасному 
світі, реформуванням системи 
освіти України, посиленням 
конкуренції серед навчаль-
них закладів, активізацією 
їх інноваційної діяльності. У 
такій ситуації одним із пріо-
ритетних напрямів освітньої 
політики навчального закладу 
є створення системи надання 
освітніх послуг, в основі якої 
є підвищення якості освіти 
через створення і використан-
ня нових форм взаємодії між 
різними учасниками освітньо-
го процесу. 

Упродовж тривалого часу 
імідж середніх загальноо-
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ливе місце відводиться визначенню зміс
ту варіативної складової, що потребує 
введення нових предметів, профільних 
курсів, елективних курсів, факульта-
тивів, занять за інтересами. Поєднання 
базової та варіативної складової освіти 
дає нам можливість реалізувати навчаль-
ні запити та інтереси школярів. Поряд 
із традиційними методами та формами 
організації навчальних занять у «Школі 
життєтворчості» виважено вико-
ристовуються інноваційні технології, 
інтер активні форми та методи роботи, 
метод проектів, пошуководослідниць-
ка діяльність відповідно до віку дити-
ни, змістовні навчальні екскурсії та інші 
види нав чальної діяльності.

Науково-методичний аспект, який 
будується на діагностичній основі пе-
редбачає: підвищення методичного рівня 
вчителя; удосконалення професійної май-
стерності; розширення загального куль-
турного кругозору; успішну організацію 
науковометодичної роботи шляхом по-
переднього аналізу; індивідуальну роботу 
з кожним учителем; обмін досвідом ро-
боти вчителів різного рівня професійної 
підготовки. 

Діяльність педагога не повинна об-
межуватись лише викладанням власного 
предмета. Тому наші вчителі усвідом-
люють значущість професійних знань з 
огляду на нову ситуацію в освітньому 
просторі. Вони розуміють, що повинні 
вміти працювати в умовах вибору власної 
педагогічної позиції, технології, підруч-
ників, змісту програм та форм навчання.

Кінцевим продуктом високого рів-
ня методичної роботи та методичної 
культури вчителя був і залишається 
учень. Тому основні зусилля вчитель 
спрямовує на формування соціально ак-
тивної, творчо розвиненої особистості, 
здатної вчитися впродовж життя, спро-
можної адаптуватися до складних умов 
сучасності.

Управлінський аспект. Оскільки до 
словника директора закладу освіти увій-
шли поняття «Концепція Нової Україн-
ської школи», «місія», «проектування», 
«моделювання» «моніторинг», «освітній, 
шкільний, фінансовий менеджмент», 

ковим інструментом стратегічного розвит-
ку школи та забезпечить формування при-
вабливого іміджу навчального закладу. 
Ми визначили основні напрями, за якими 
буде здійснюватися реклама нашого нав
чального закладу. Це зв’язок з громад
сь кістю, рекламування освітніх послуг, 
спільні інтереси та прагнення команди 
однодумців, які пов’язані з освітянською, 
науковою, міжнародною, культурнопро-
світницькою, виховною та іншими видами 
діяльності школи, це активна участь в ор-
ганізації та проведенні презентацій, освіт-
ніх виставок, громадських заходів, що дає 
змогу досягати маркетингової мети. 

Отже, перший управлінський крок – 
моніторинг діяльності навчального зак
ладу з формування привабливого іміджу, 
планування й упорядкування дій, розроб-
ка PRдій, оцінка ефективності PRдій у 
формуванні позитивного іміджу навчаль-
ного закладу.

Але що власне потрібно аналізувати 
для того, щоб заклад був привабливим для 
учнів? Наш колектив почав шукати від-
повіді на запитання: Як зробити навчаль-
ний заклад комфортним для кожного 
учня, привабливим для батьків, творчим 
майданчиком для вчителя? Як створити 
успішний заклад, у якому буде успішний 
педагог та успішний учень?

Ми почали працювати над тим, щоб 
школа стала центром розвитку, творчості 
та успіху. «Школа життєтворчості», 
яка орієнтована на європейську модель 
розвитку освіти ХХІ століття, працює як 
цілісна соціальнопедагогічна система. Це 
ідея, яка практично втілилася в життя на-
шого навчального закладу. Це школа но-
вої формації, у центрі якої – дитина з її ра-
дощами і болями, злетами і проблемами, 
інтересами, потребами, мріями і планами 
на майбутнє. Механізм впровадження мо-
делі «Школи життєтворчості» в практи-
ку роботи школи здійснювався через такі 
аспекти: дидактичний, науковометодич-
ний, управлінський.

За дидактичним аспектом ми визна-
чили, що навчальновиховний процес має 
бути єдиним, але індивідуалізованим. 
Звісно, що державний компонент навчаль-
ного плану є основним. Разом з тим особ-
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Ми створили фундамент для 
визначення проблем щодо форму-
вання іміджу школи й упорядку-
вання PRпрограми, яка є обов’яз-
ковою для діяльності школи.

На другому етапі визначено 
цільову аудиторію. Це внутрішня 
аудиторія – учнівський колектив, 
адміністрація, працівники школи 
та зовнішня аудиторія – місцева 
влада, батьки, громадськість, гро-
мадські організації, інші навчаль-
ні заклади. 

На третьому етапі ми практич-
но втілювали в життя школи нові 
ідеї. Колектив школи потребує 
сьогодні постійного професій-
ного зростання. Це здійснюється 
через вивчення досвіду роботи 
інших нав чальних закладів, через 
участь у різних семінарах, майс
теркласах, науковопрактичних 
конференціях, освітніх форумах 
місцевого, регіонального та все
українського рівнів. Усі родзинки 
вивченого досвіду вивчаються, 
рек ламуються, адаптуються до 
умов нашого закладу та дуже час
то знаходять своє застосування, 
що і дає певні результати.

Учителями застосовуються пе-
дагогічні інновації: інтерактивні 
методи, методи розвитку критич-
ного мислення, евристичні мето-
ди, ігрові технології, методи ком-
петентнісного навчання.

Успішно використовується ав-
торська програма курсу за вибо-
ром з фізики, програма курсу за 
вибором «Мистецтво спілкуван-
ня», електронна система оціню-
вання. Педагоги школи працюють 
в єдиному інформаційноосвіт-
ньому середовищі, використо-
вуючи засоби Google Apps for 
education.

Досвід роботи педагогічного 
колективу схвалено різними гра-
мотами, дипломами та подяками, 
зокрема, педагогічна виставка 
«Освіта Хмельниччини на шляхах 
реформування», конкурс на кращі 

«інформаційнокомунікативні технології», «ком
п’ю терна підтримка змісту освіти», «компетент-
нісно зорієнтований підхід», які потребують но-
вої професійної компетентності, то, безумовно, 
керівник навчального закладу має бути соціаль-
ним лідером, основним провідником і трансля-
тором модернізаційних змін у щоденну роботу 
школи. Тому управління організацією навчально 
виховного процесу «Школи життєтворчості» бу-
дується на основі принципів демократичності, 
плановості, циклічності, наступності, нормуван-
ня, оптимізації та наукової організації, психоло-
гічного забезпечення, перспективності, прогнозу-
вання, стимулювання та розвитку.
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навчальні кабінети, конкурси «Учитель 
року», «Класний керівник року», «Управ-
лінський Оскар».

Крім того, наші педагоги висвітлюють 
свій досвід у періодичних виданнях об-
ласного та всеукраїнського рівнів – жур-
налах «Завуч», «Українська мова», «Пе-
дагогічний вісник», «Вивчаємо українську 
мову та літературу», газетах «Психолог»,  
«Майбуття», «Подільські вісті».

Наш заклад став лауреатом Все
українського конкурсу «Школа навчаль-
них досягнень», переможцем обласного 
конкурсу «Початкова школа – крок у 
ХХІ сторіччя», переможцем обласного 
конкурсуогляду на кращий шкільний ін-
формаційнометодичний центр.

Школа для учнів є центром науководо-
слідницької та творчопошукової діяльності. 
Успішно працює науководослідницьке то-
вариство «Прометей», метою якого є спри-
яння розвитку особистості учнів, розкриття 
їх можливостей, формування мотивації до 
вивчення навчальних дисциплін, розширен-
ня творчого потенціалу учнів.

У школі діє учнівське самоврядуван-
ня, що тісно співпрацює з адміністрацією 
школи, батьківською громадськістю. Сьо-
годні учні школи є рівноправними партне-
рами дорослих у розв’язанні найважливі-
ших проблем її життя. Учні школи успіш-
но організовують власні проекти, що дає 
змогу формувати їх життєву позицію. Це 
проекти: «Шкільна форма», «Щоденник 
школяра», «Учень року», «Креативклас», 
«Творча особистість». Учнівське са-
моврядування є ініціатором проведення 
традиційних свят школяра, волонтерських 
та благодійних акцій, а також національ-
нопатріотичних флешмобів. Наразі ліде-
ри учнівського самоврядування спрямо-
вують свою діяльність щодо включення в 
мережу Всеукраїнської Асоціації лідерів 
учнівського самоврядування «Сокіл».

Ми підтримуємо сьогодні випускни-
ка школи. З цією метою заклад підтримує 
зв’язки з багатьма вищими навчальни-
ми закладами України, а також Польщі, 
Німеччини та є учасником міжнародних і 
всеукраїнських проектів.

Чорноострівський НВК – учасник 
міжнародних проектів, програм, конкурсів:

● Міжнародний освітній проект «Міксіке 
в Україні»;

● Міжнародний проект «Відкрита Поль-
ща»;

● Міжнародна програма «Люди людям», 
«Мир через порозуміння» (People to 
People Internatinal);

● Міжнародний проект співпраці на-
вчальних закладів «Еtwining Plus»; 

● Міжнародний конкурс з української 
мови імені П. Яцика;

● Міжнародний мовнолітературний кон-
курс учнівської та студентської молоді 
ім. Т. Г. Шевченка;

● Міжнародний математичний конкурс 
«Кенгуру»;

● Міжнародний природничий інтер
активний конкурс «Колосок».
Чорноострівський НВК – учасник 

всеукраїнських проектів, конкурсів:
● Всеукраїнські учнівські олімпіади з ба-

зових дисциплін;
● Конкурсзахист науководослідницьких 

робіт у системі МАН;
● Всеукраїнський фестиваль писанок;
● Всеукраїнський конкурс на кращий твір 

за темою «Людина і ліс»;
● Всеукраїнський інтерактивний конкурс 

юних суспільствознавців «Кришталева 
сова»;

● Всеукраїнський фізичний конкурс «Ле-
веня»;

● Всеукраїнський конкурс «Гринвіч»;
● Заочний конкурс «Юні журналісти»;
● Благодійна програма «Чемпіонські мож

ливості» – конкурс WEBдизайнерів;
● Всеукраїнський конкурс дитячої твор-

чості «День птахів – 2016»;
● XV Всеукраїнський конкурс «Молодь – 

енергетиці України»;
● Проекти «Сталий розвиток», «Школа енер

гії», «Школа успіху».
Така інноваційна PRдіяльність нав

чального закладу викликає більше 
довіри в громадськості та позитивно 
впливає на формування іміджу школи, 
сприяє підвищенню рівня активності пе-
дагогічного та учнівського колективів. 
Для нас важливо, щоб вибір батьками 
саме нашого навчального закладу був 
зумовлений прагненням знайти: міс-
це, де їхня дитина буде оточена теплом 
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ною академією, Хмельницьким економіч-
ним університетом, Хмельницьким націо-
нальним університетом, Хмельницьким 
центром зайнятості, службою ювенальної 
превенції, депутатським корпусом облас-
ного рівня та місцевого рівня, ТОВ Агро-
партнер, ТОВ ВолочиськАгро. 

Така співпраця з громадськістю під-
тримує вчителяноватора, створює атмо
сферу довіри до навчального закладу та 
його керівництва; сприяє покращенню ма-
теріальнотехнічної бази школи та успіш-
ній реалізації педагогічних та управлін
ських інновацій.

За допомогою шкільного сайту, шкіль-
ної газети «Шкільний меридіан», шкіль-
ної сторінки у Facebook, редакційних 
матеріалів у газетах місцевого рівня здій-
снюється PRдіяльність навчального зак
ладу та викликає більше довіри у громад-
ськості.

Сьогодні наш заклад є одним із най-
більш стабільних та престижних навчаль-
них закладів Хмельницького району, зок
рема Чорноострівського ОТГ. 

Використання PR-діяльності дає 
успіш ні результати:

 Для громадськості, батьків: усвідом-
лення позитивного впливу освіти на дітей; 
глибше розуміння роботи школи; встанов-
лення кращого спілкування між батьками, 
дітьми та вчителями; спонукання батьків 
до підвищення самоосвіти; популяризація 
національної культурної спадщини. 

● Для вчителів: співпраця громад-
ськості, батьків і вчителів; задоволен-
ня від своєї роботи; глибше розуміння 
культури школи та громади; подолання 
бар’єру неузгоджених дій у навчанні та 
вихованні. 

● Для навчального закладу: зміц-
нення авторитету та підвищення престижу 
закладу; підвищення ефективності роботи 
школи; зміцнення партнерських стосунків 
у сфері «навчальний заклад – громад
ськість»; становлення державногромад-
ського управління; сприяння саморозвит-
ку, самовдосконаленню, саморегуляції 
всіх учасників навчальновиховного про-
цесу; демократизація стосунків між учас-
никами навчальновиховного процесу та 
громадськістю.

і турботою; школу, де дитину сприйма-
тимуть як особистість з її неповторни-
ми задатками, інтересами та потреба-
ми; освітній центр, де вчителі прагнуть 
надати педагогічну підтримку кожно-
му учневі, створюючи умови для його 
творчого розвитку; дитячий центр, де 
буде враховано прагнення кожного учня 
розвинути свій потенціал; навчальний 
заклад, у якому кожна оцінка є резуль-
татом наполегливої праці; центр аван-
гардної педагогіки, у якому панує новий 
стиль педагогічного мислення. 

Оскільки наша школа є соціокуль-
турним центром у селищі, то ми свою ро-
боту плануємо так, щоб батьки завжди 
могли до нас прийти. Для більш глибокого 
вивчення думки батьків у нас проводяться 
лекції, засідання, збори, батьків ські дні. 
Тому педколектив працює в постійній 
співпраці з батьками, які є соціальними 
замовниками школи, беруть участь у нав
чальновиховному процесі.

Чорноострівський НВК співпра-
цює та підтримує зв’язки з літератур-
нокраєзнавчим музеєм ім. Л. І. Глібова. 
Хмельницькою районною центральною 
бібліотекою, дитячою музичною школою, 
Хмельницькою гуманітарною педагогіч-
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